



## 映月湖中央公园

艺术、人文与时尚兼美

从无锡东站的新华高架上一眼望去，最显眼的是一大片湖泊和景观桥。尽管还未完工，桥上的双曲拉锁如缠绵悱恻的情侣灵动起舞，又像一幅美丽的白帆。这里就是有锡东新城城市“会客厅”之称的映月湖中央公园。

映月湖中央公园，“映月”之名取自阿炳的千古名曲《二泉映月》，锡东新城所在的锡山区是阿炳的出生地，“映月”之名可谓具有纪念意义。公园位于锡东新城商务区核心位置，由和祥路、丹山路、翠山路和春水路围合而成，总面积约 24 公顷。公园大门两旁就是是无锡地铁 2 号线的映月湖公园站，也是 2 号线和 4 号线的换乘站，对面就是无锡东站，交通极为便利。在高铁站外，九里河风光带和映月湖中央公园一水相连。

5 年前这里还是一片荒地，稀落的田边是低矮的农舍。高铁站完工后，不少来无锡的客人都曾摇头：“实在太偏僻了。”本地的居民更是感叹，虽然有山有水，但说白了是荒郊野外，“我们住在乡下。”

但经过规划，这里将设置 7 个主要区域：庆典广场、迎宾广场、滨水休闲区、滨水体验区、滨水餐饮区、滨水文化区以及滨河景观带。音乐喷泉、缤纷四季花园、趣味长廊、湖心岛等小景点散布公园。





### 舞桥凌空，喷泉起舞

整个公园以垂直于东站的园中路为界分为两半,东面是大树及草坪,春天是个放风筝、全家休闲的好去处。西面区域就是映月湖所在,石板亲水平台上三三两两的市民在散步。平台往西,显眼的景观桥已经完成。这座景观桥全长 176 米,名叫“舞桥”,由设计无锡大剧院的芬兰设计师萨米宁操刀。这座斜拉索桥似乎是故意避免笔直和对称,桥面弯成缓和的曲线,桥两旁的两根主梁不对称,呈现出近 60 度的夸张角度,与根根绷直的拉索一起,构成一张视觉夸张的奇艺网络,非常有个性。桥下有亲水平台和广场,广场上有随着音乐摇摆的激光喷泉。夜幕降临,音乐响起,喷泉便随着明快的节奏翩翩起舞——可以根据音乐的高低起伏变化,通过千变万化的喷泉造型,结合五颜六色的彩光照明,反映出音乐的内涵及主题,给观赏者带来强烈的视觉冲击。





## 慢生活、高格调的映月天地

过了步行桥往西北是占地约 4000 平米的“映月天地”。建成后这里是一个主打“慢生活”的高端餐饮娱乐主题商业区，将成为比肩上海新天地、杭州西湖天地的无锡商业文化名片。

映月天地不是一个常见的盒子综合体，而是公园里的露天街区，有山有水，可呼吸，有生命。世邦魏理仕(CBRE)参与项目定位，法国夏邦杰设计映月湖中央公园，北京望京 SOHO 音乐灯光喷泉制作商——德国 OASE 打造映月湖音乐灯光喷泉，设计苏州李公堤的美国 UN+Architects 将 11 栋美宅与湖景浑然融合，加上之前提到的萨米宁大师的“舞桥”方案，映月天地由一众世界一流设计师打造，天生具有国际视野。

映月天地也是一个人文艺术荟萃的最具情怀的街区。国际青年艺术家部落三番艺术空间、美国 T+H gallery、美国 IEA(阿尔弗雷德大学电子艺术研究院)等艺术机构、合作中心以及苏州人文大咖初见书房即将进驻。艺术爱好者将能够在映月天地欣赏到来自国内外优秀艺术大师的作品，在映月天地感受艺术乐园。



这里的酒店也别具一格，12位艺术家的名字是艺术酒店 24 间客房的房号，以艺术品为灵魂，酒店就是一个弥漫着艺术氧气的大装置作品。

Peter's club 是集合了轻爵士酒吧、红酒雪茄、造型馆、成衣定制的时尚潮店，也可能是无锡唯一一家在湖边的 club，它立志成为无锡最有格调的 club 和时尚标签。

初见书房是书店，又不仅是书店，它是一家集“书籍阅读、咖啡轻食、观念采集、人文游线”于一体的行旅概念集成书店，在这里，可以静下心来，研读江南。

这里还有人文气息浓厚的旅店玖树·映月。它以“亚洲美学主题度假旅店”为设计理念，打造拥有人文情怀的美宿，旨在让时光变慢，让每一刻的感受升华。

这里还是美食荟萃之地。始于乾隆二十二年的松鹤楼，有一道菜可以代表江南。目前在苏州以外，如果想品尝正宗的松鼠鳜鱼，只能去上海外滩店、南京鼓楼店、北京朝阳门店这三个大城市的黄金位置。以后锡城市民想吃正宗苏帮菜，来映月天地就可以了。

“没吃过和团团还敢说自己是无锡土著？”隐于蠡溪公园却一直要等位的无锡本帮菜代表将在映月天地打造它的升级版“金牌和团团”，正宗的无锡味道一定会让你留恋不舍。

杭帮菜火爆品牌弄堂里的老板打造的旗舰海鲜餐厅青菁渔市也将入住映月天地。



## 几种非一般的游玩方式

公园很清静,除了早晚跑跑步、打打太极、散步化食之外,还有更专业和有趣的几种游玩方式。

**亲子探险:**乐奥海洋村是继上海之后的全国第二家全息互动儿童剧场,5000 平米的神奇乐园,让孩子们切身感受海洋的神秘和森林的奇幻;还可以和爸爸妈妈一起夜宿在神秘的乐园中拥抱自然,感受神奇的力量。

**徒步和骑行:**铁马单骑映月总店可以带爱运动的你去诗与远方。作为锡城深具影响力的骑行品

牌,铁马单骑让参与者在骑行活动中感受激情越野,在徒步活动回归原始,在行走中发现未知的风景和未知的自我。映月湖公园和沿湖步道,以及锡东的自然风景都将让人感受不一样的灵魂旅行。

**皮筏艇及帆板:**公园内还有相当专业的皮划艇俱乐部——无锡塞伦威尔水上运动中心。它拥有各类皮艇、划艇、单板及帆板,提供专业级 PVCFOM 及日本 AQUA 救生衣,还贴心周到地为成人、青少年和幼儿提供最好的安全配套服务。



### Tips

#### 映月湖中央公园

地址:无锡市锡山区祥祺路333号(地铁2号线映月湖公园站4号口)

高铁:京沪高铁无锡东站转地铁二号线迎宾广场站6号出口

地铁:地铁2号线迎宾广场站6号出口

自驾:百度高德地图输入“映月天地”